

# 习近平会见缅甸巩发党主席吴瑞曼

新华社北京4月27日电 (记者谭晶晶)中共中央总书记、国家主席习近平27日在人民大会堂会见了缅甸联邦巩固与发展党主席、联邦议会议长兼人民议院议长吴瑞曼领导的巩发党代表团。

习近平指出，中缅传统友好关系是两国老一辈领导人亲手缔造的。两国关系历时65载仍历久弥新，根本原因就是

我们一直尊重彼此核心利益和重大关切，在重大问题上给予对方充分理解和

支持。双方要从战略高度和长远角度看待中缅关系，维护好中缅边境和平安宁，做好有利于中缅国家发展和人民福祉的事情。

习近平强调，中缅务实合作基础扎实，互补性强，潜力巨大。坚持互利共赢

正确方向。

习近平表示，中国共产党珍视同巩发党的友好情谊，相信此访将为两党关系注入新的活力。希望双方继续密切高层交往和各层级人员往来，加强治党治国经验交流，推动两党关系不断迈上新台阶。

吴瑞曼表示，我一年前访华并与您

会面，深切感受到中国共产党、中国人民和您本人对缅甸的深情厚意。缅甸感谢中方长期以来的无私帮助，有决心发展好缅中全面战略合作伙伴关系，巩发党也希望与中国共产党全面深化两党交流合作。

全国政协副主席、中联部部长王家瑞参加了会见。



神农架金丝猴添新丁

4月27日，大金丝猴在照料刚出生不久的小金丝猴。

2015年年初至今，湖北神农架大龙潭金丝猴研究基地又新增11只幼猴。目前，神农架金丝猴数量比20世纪80年代最少时已增加一倍多。

新华社记者 杜华举 摄

## 质检总局抽查结果显示： 老旧电梯隐患严重

新华社北京4月27日电 (记者徐庆松)质检总局新闻发言人李静27日在质检总局例行新闻发布会上说，我国老旧电梯隐患严重，去年质检总局对部分省市2523台使用15年以上老旧电梯进行了抽查，有7%的电梯存在较大隐患。

李静说，老旧电梯的隐患主要集中在平衡系数、超载保护装置等不符合安全要求，部分部件老化、磨损严重等。据介绍，由于部分电梯管理责任主体不明确、选型配置与使用条件不适应、维护保养不到位、住宅专项维修资金使用渠道不畅通，以及老旧电梯逐年增多等原因，电梯困人等故障时有出现，致人伤亡事故时有发生。

如广州市、南京市、杭州市“96333”电梯应急处置平台2014年全年就分别解救困梯人员14606人、10180人、6816人，平均每天分别解救40人、28人、19人。

2015年，质检总局部署在全国范围内开展为期一年的电梯安全监管大会战。目前，质检总局已经要求各地组织电梯使用、维保与制造单位，开展全国范围内的电梯隐患和风险排查，消除事故隐患和风险。

## 中石化集团总经理王天普 涉嫌严重违纪违法被调查

本报讯 据中央纪委监察部网站消息，中国石油天然气集团公司总经理王天普涉嫌严重违纪违法，目前正在接受组织调查。

## 湖南新化发生 恶性杀人案

4人死亡4人受伤，嫌疑人落网

新华社长沙4月27日电 (记者史卫燕)记者从湖南省新化县获悉，4月27日1时许，新化县炉观镇沙井龙村发生一起恶性杀人案，目前已造成4人死亡，4人受伤。经新化警方快速侦破，犯罪嫌疑人于27日上午落网。

案发后，新化县第一时间组织相关部门进行处置，公安机关迅速组织刑侦、治安、巡特警、消防、武警、派出所等警力进行现场处置。上午9时许，成功将犯罪嫌疑人抓捕归案。

经查，犯罪嫌疑人邹某南，男，31岁，炉观镇沙井龙村二组村民，有精神病史。

目前，案件在进一步侦查，4名伤者已送往医院救治，相关善后工作正在处置当中。

## 杀人潜逃期间杀害房东 太原一“租客”被刑拘

新华社太原4月27日电 (记者胡靖国、孙亮全)太原警方27日发布，该市阳曲县公安局近日破获一起“租客”在杀人潜逃期间杀害年迈房东的抢劫杀人案。

太原市阳曲县公安局4月1日接到报案，该县杨某在自己的居住地被杀。警方勘查发现，杨某家中前后门均从里锁着，门窗完好无损，物品摆放整齐，没有任何打斗痕迹，死者的头部被衣服盖着，没有任何拖动痕迹。

警方了解到，68岁的死者杨某生前长期在自己住的门面房内经营小卖部并靠出租房屋维持生活，曾有个自称“小智”的人租住过，案发后“小智”去向不明。经走访、调查，警方确定“小智”真实姓名为邢某，河北籍，2012年8月因绑架杀人被河北警方通缉，长期潜逃。专案组民警于4月16日在河北省河间市一出租房内将嫌疑人邢某抓获。

邢某交代，4月1日凌晨，他潜入杨某房内，向其索要钱财，遭拒后，用事先准备好的折叠刀在其颈部砍刺，将杨某杀害后潜逃。

目前，犯罪嫌疑人已被警方刑拘，案件还在进一步审查中。

## 中办印发纪检干部提名考察办法三个文件 纪委书记副书记可从系统外提名

据新华社北京4月27日电 近日，经中央全面深化改革领导小组会议审议，中共中央办公厅印发了《省(自治区、直辖市)纪委书记、副书记提名考察办法(试行)》《中央纪委派驻纪检组组长、副组长提名考察办法(试行)》《中管企业纪委书记、副书记提名考察办法(试行)》。

办法紧扣提名考察作出规定，明确省(自治区、直辖市)纪委书记副书记、中管企业纪委书记、副书记提名考察办法(试行)。

中央纪委派驻纪检组组长副组长、中管企业纪委书记副书记的提名、考察以上级纪委会同组织部门为主。

在提名条件上，突出强调纪委书记、副书记人选要敢于监督、善于监督，注重从履行党风廉政建设主体责任、监督责任表现突出的优秀干部中选拔；在干部来源上，明确要拓宽选人视野和渠道，可以从纪检监察系统内外提名，纪委书记人选一般应当交流任职。在提名、考察程

序上，分别明确了提名、考察具体要求和有关各方的职责分工。

三个提名考察办法着眼于打造一支忠诚、干净、担当的纪检干部队伍，紧紧抓住领导干部这个“关键少数”，强调坚持党管干部原则，坚持五湖四海，坚持高标准严要求。

纪检干部是党的干部的重要组成部分。要依靠各级党委、纪委和组织部门齐心协力，全面提高知人识人、选人

用人能力水平，强化责任担当，确保选拔出来的纪检领导干部过得硬、立得住，经得起考验，切实担负起监督执纪问责职责。

办法已经出台，关键在于落实。各级党委、纪委和组织部门要根据三个提名考察办法精神，紧密结合实际，切实选好配强各级纪委书记副书记、纪检组组长副组长，为党风廉政建设和反腐败斗争提供坚强组织保证。

### 纪律检查体制改革专项小组负责人谈三个提名考察办法

## 让纪检干部硬起腰杆板起脸来执纪问责

3月26日，中共中央办公厅印发了《省(自治区、直辖市)纪委书记、副书记提名考察办法(试行)》《中央纪委派驻纪检组组长、副组长提名考察办法(试行)》《中管企业纪委书记、副书记提名考察办法(试行)》。日前，记者就有关问题采访了纪律检查体制改革专项小组负责人。

### 1问 办法出台的背景和意义是什么？

答：党章第四十三条规定，地方各级纪委和基层纪委在同级党委和上级纪委双重领导下进行工作。党的十八届三中全会决定第36条提出：推动党的纪律检查工作双重领导体制具体化、程序化、制度化，强化上级纪委对下级纪委领导，各级纪委书记、副书记的提名和考察以上级纪委会同组织部门为主。

中央出台三个提名考察办法，是推进党的纪律检查体制改革的一项重要举措，为进一步推进党风廉政建设和反腐败斗争提供了组织和制度保障，有利于加强党对反腐败工作的领导，有利于增强纪检监察权的相对独立性和权威性。

当前党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂。从十八大以后查处的案件和巡视发现的问题看，不收敛不收手现象时有发生，连“不敢腐”都没有取得压倒性胜利，“不能腐”和“不想腐”更是远远没有做到。党风廉政建设和反腐败是一场输不起的斗争，必须持续保持高压态势，用最坚决的态度减少腐败存量，用最果断的措施遏制腐败增量。面对当前的形势和任务，能否取得反腐败斗争的决战决胜，关键靠党中央的坚强领导，靠全党和全国人民的大力支持，同时必须有一支忠诚、干净、担当的纪检干部队伍。

有的地方担心查办案件会损害形象、影响发展，存在压案不办、瞒案不报的情况。各级纪委对同级党委的监督顾忌太多，无论是地方纪委、派驻机构还是企业纪检机构，很少有发现和报告同级党委问题的。有的地方出现系统

性、塌方式腐败，党委主体责任和纪委监督责任严重缺失。有的地方纪委领导对反映同级党委领导干部问题的同志说：“你不要讲了，我什么也没有听见。”还有的纪检干部与腐败分子搞利益共同体，搞猫鼠一气。这些现象很不正常，必须改变。

三中全会决定第36条作出的规定，就是要改革和完善党的纪律检查体制，健全反腐败领导体制和工作机制。纪委书记副书记、纪检组组长副组长的提名考察以上级纪委会同组织部门为主，这样纪检干部才能硬起腰杆、板起脸来开展监督执纪问责。

### 2问 三个提名考察办法的主要内容有哪些？

答：在提名条件上，突出强调纪委书记、副书记人选要敢于监督、善于监督，注重从履行党风廉政建设主体责任、监督责任表现突出的优秀干部中选拔。

在干部来源上，明确要求拓宽选人视野和渠道，可以从纪检监察系统内外提名，纪委书记人选一般应当交流任职。

组织部提名、考察；中央管理主要负责人的企业纪委书记、副书记，由中央纪委会同中央组织部、国务院国资委党委提名、考察。

明确省(自治区、直辖市)纪委副书记由中央纪委会同中央组织部提名、考察；中央纪委派驻纪检组副组长

由中央纪委提名、考察；中央管理领导班子的企业纪委书记、副书记，由中央纪委会同企业纪委听取企业党委、纪委意见后提名、考察；中央管理主要负责人的企业纪委书记、副书记，由国务院国资委纪委听取企业党委、纪委意见后提名、考察，并向中央纪委组织部报备。

### 3问 做好提名、考察工作需要把握哪几个要点？

答：一是坚持党管干部原则。纪检干部是党的干部的重要组成部分。三个提名考察办法只是增加了上级纪委对下级纪委书记、副书记提名、考察工作的权重，绝不能把纪检干部独立于党的干部队伍之外。所以必须坚持党管干部的原则，始终把纪委书记、副书记放在党的干部队伍的“大池子”里，依靠各级党委、纪委和组织部门的齐心协力，真正把敢于担当、敢于监督、敢于负责的优秀干部选出来，全面统筹选拔、

培养、使用、交流等工作。

二是拓宽选人视野和渠道，加大干部交流力度。要坚持五湖四海，从纪检监察系统内外选拔信念坚定、敢于担当、德才兼备的优秀人才。一方面，纪检工作需要一定的专业性；另一方面，纪检系统之外也大有人才。要畅通纪检干部的人口和出口，“一潭水走活”，决不能形成自我封闭的小循环。通过干部交流，既考验、锻炼、培养纪检干部，也避免纪检干部长期在同一个岗位工作，出现设

租种租、有案不查等问题。

三是坚持高标准、严要求。到纪委工作肩负重大政治责任。不能把纪检机构当作养老的地方，不能降格以求，搞照顾性安排，更不能“带病提拔”“带病上岗”。要严格把关，确保选拔出来的纪委书记、副书记过得硬，立得住，经得起考验。

要特别注重提高知人知人的水平，考察环节一定要以更严的标准来把好关，坚持把遵守政治纪律和政治规矩放在第一位，坚持注重实绩和群众公认，既

要了解领导干部政治素质、业务能力、担当精神方面的表现，也要了解廉洁自律等方面的情况。

四是强化纪检干部责任担当。监督执纪问责是党章规定的纪委职责。纪检干部如果不担当、守不住底线，就是失职、渎职。对尸位素餐、碌碌无为的干部，坚决采取组织措施；对不敢抓、不敢管，监督责任缺位的干部坚决问责；对队伍中的害群之马坚决清除，防止“灯下黑”。(据新华社北京4月27日电)

## 我国水陆两栖大飞机大部件下架



新华社西安4月27日电 (记者钱春弦)记者从中国航空工业集团获悉，我国“三剑客”之一的水陆两栖飞机AG600在中航飞机汉中飞机分公司下架。这标志着中国航空工业集团研制大型灭火/水上救援水陆两栖飞机AG600的又一个重要里程碑。

作为当今世界在研的最大一款水陆两栖飞机，AG600飞机按“水陆两

栖、一机多型、系列发展”的设计思路，选装4台WJ6发动机，最大起飞重量53.5吨，20秒内可一次汲水12吨。具有执行森林灭火、水上救援等多项特种任务能力，可根据用户需要加改装必要的设备，满足执行海洋环境监测、资源探测、客货运输等任务需要。

该型飞机的最大特点是既能在陆地上起降，又能在水面上起降，可在水源与火场之间多次往返投水灭火；执行搜救任务时，可降落在水面实施救援行动，水上应急救援一次最多可救护50名遇险人员。

我国自主研制的大飞机“三剑客”包括大型运输机“鲲鹏”、大型客机C919和大型水陆两栖飞机AG600。

### 2528人渎职侵权被查

今年1至3月，全国检察机关共立案侦查渎职侵权犯罪案件1815件2528人。从查办案件的罪名看，立案侦查玩忽职守类犯罪案件1049人，占立案总数的41.5%；滥用职权类犯罪案件1002人，徇私舞弊类犯罪案件226人。从被查办的人员身份看，立案侦查行政机关工作人员1403人，司法机关工作人员302人。

今年1至3月，全国检察机关共立案侦查渎职侵权犯罪重特大案件1054件，其中，地厅级干部17人，同比上升30.8%。

据了解，此次追逃行动中抓获人数是近10年来每年抓获境外职务犯罪嫌疑人平均人数的6倍，同时，涉案金额千万元以上的有8人。

2528人渎职侵权被查